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1. Tutkittava, ovatko funktiot

a) sin2 x, cos2 x, 1,

b) 1, x + 1, x2

lineaarisesti riippumattomia joukossa R.

2. Todista, että 1 ja lnx ovat esimerkin 3.2.1 yhtälön (3.3) kaksi lineaarisesti riippuma-

tonta ratkaisua. Todista lineaarinen riippumattomuus kahdella eri menetelmällä.

3. Konstruoitava esimerkki funktioista ϕ1 ja ϕ2, jotka ovat lineaarisesti riippumattomia

joukossa R mutta lineaarisesti riippuvia joukossa R+ (mikäli se on mahdollista).

4. Konstruoitava esimerkki funktioista ϕ1 ja ϕ2, jotka ovat lineaarisesti riippuvia jou-

kossa R mutta lineaarisesti riippumattomia joukossa R+ (mikäli se on mahdollista).

5. Olkoot ϕ1 ja ϕ2 yhtälön

y′′ + a1(x)y′ + a2(x)y = 0,

kaksi lineaarisesti riippumatonta ratkaisua. Todista, että

y = C1ϕ1(x) + C2ϕ2(x)

toteuttaa yhtälön. Kyseessä on lauseen 3.2.2 osatodistus.

6. Todista lauseen 3.3.1 kohta b.

7. Tutkimuksessa on todettu, että toisen asteen palovammojen paraneminen voidaan

mallintaa differentiaaliyhtälöllä dA/dt = kA, missä A on palanut alue neliösenttimet-

reinä ja t on aika viikkoina, joka on kulunut palovamman saamisesta. Erään henkilön

ihosta paloi 20 cm2 ja kolmen viikon kuluttua 40% siitä oli parantunut. Laske, mon-

tako prosenttia ihosta oli vielä parantumatta 7 viikon kuluttua palovamman saami-

sesta.


